

# ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

**Előfizetési árak:**  
**Helyben:** Egész évre . 10 K  
 Fél évre . . . 5 „  
 Negyed évre 2'50 „  
**Vidékre:** Egész évre . 12 K  
 Fél évre . . . 6 „  
 Negyed évre 3 „  
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEBRONY JOZSEF**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Széchenyi-utca 34. **SZELÉNYI és TÁRSA** nyomdája.  
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

## A vidék.

A vidék alatt rendszerint az országnak a főváros területén kívül eső részeit, helyiségeit tekintjük.

Ennek a fogalomnak azonban nem csak földrajzi, de sok egyéb más értelme is van még.

Igy a többi közt Budapesten a ruházataról is megítélik, a vidékről jött embert, megítélik a modorról, bennünket azonban most nem ezen kérdések érdekelnek, hanem csak azon hibák és hiányok, amelyek közintézményeinknek a fővároséival történt összehasonlítás után nyomban szembe ötlenek.

Miskolc város az ország legnagyobb városai közé tartozik, lakosságának száma rohamosan emelkedik s mégis azt látjuk, hogy hatóságaink a város ezen haladását észre sem veszik, legalább is nem igyekeznek modern intézmények létesítése által a lakosság jólétéről, helyzetéről úgy gondoskodni, amint azt a város közönsége joggal megkövetelhetné.

Nem látunk életet a város közigazgatásában, sőt inkább a tepedés jelenségei ötlenek szemünkbe.

Fiatl, erős, és tehetséges polgármesterünk van, akitől mindenestre többet várhatunk és várunk, mint a sablonos ügyek elintézését; polgármesterünknek már volt ideje a város szükségleteiről beható információkat beszerezni, lessük és várjuk a kezdeményezést, sőt már a volt polgármester idejében megkezdett tervek végrehajtását.

Igy például a város közegészségügye sürgős reformokat igényel.

Városunkban állandóan a járványok dülnek, a városi hatóság azonban még most sem látja

elérkezettnek az időt, hogy a járványok okait megvizsgálja, ebben a tekintetbe csak annyit tesz, hogy az eseteket összegyűjti, statisztikát csinál, s ezt köztudomásra hozza.

Nagyon jól tudjuk, hogy vezetékek és csatornázás létesítése nélkül a közegészségügyi viszonyok fejlesztésén nagyot lendíteni nem lehet, tudjuk azt is, hogy ezen kérdés körül már évek óta tanácskozások folytak, tudjuk azt is, hogy ezen évszázadokra szóló újítás igen beható és széleskörű tanulmányozást igényel s a lét sítéssel járó nagy költségek miatt gondos előkészítésben kell részvételnie, ámde ezen nehézségek eloszlatására már elegendő idő állt rendelkezésre, az előtanulmányokhoz az anyag készen van, nem is oly újítás, aminek példáját valahol már fel nem találhatnánk, sőt ellenkezőleg e téren szerzett nagy tapasztalatokat városunk közönsége saját előnyére értékesítheti is.

Megérdemli ez a kérdés egy tevékeny ember teljes ambícióját s ennek a kérdésnek sikeres megoldása tökéletesen elegendő ennek a reménynek betöltéséhez, amit a polgármesternek a város élére állításánál a választó közönség hozzá fűzött.

Rég por lepi már ez ügynek az iratcsomóját, ohajtandó, hogy városunk már a tervezgetés terejé elhagyva, a megvalósítás terejére lépjen át, ohajtandó, hogy a városi közgyűlés is a kérdés megoldását siettesse és a feledés tengerébe merülni ne engedje.

A szemét elhelyezés is a város területén oly hibás, hogy méltó megrovásban részesülhet. Csodálkozunk kell azon a rövidlátáson, amit a hatóság a szemétdomb endecélyezésénél tanusít.

Igy a többek közt közvetlen a szentpéteri vám mellett a nagyforgalmu ut mentén van egy szemétdomb, ami irtózatossággal fertőzi meg az egész környék levegőjét.

A nagyforgalmu ut mentén állandó bacillus tanyául szolgál s még a vidéket is ellátja a fertőző betegségek gombáival.

Ez uton is felhívjuk a városi hatóság figyelmét, hogy ezen közegészséget rontó állapot megszüntetése iránt sürgősen intézkedjék.

De ha a városi közigazgatás más szakát vizsgáljuk, sehol sem látunk valami életképes tevékenységet.

Avárosközélemezése oly rossz s oly drága, hogy ehez hasonlót az országba keveset találunk.

Méregdrága áron kapunk rossz élelmiszereket, rossz húst, s bár a hatóságnak módjában állana befolyjni különösen a husárak megállapításában, mégsem történik újabbán ez irányban sem kezdeményező lépés.

Igen fontos kérdést képez a közlemezés kérdése is, a árak végtelen felszólásának megakadályozása könnyitene a mostohább kereseti viszonyok között élő alsóbb néposztályok helyzetén, akikről való gondoskodás mindenestre megérdemli a reá fordított fáradságot.

Nagyon szeretnénk, ha Miskolc város vezetőit a közjóléti intézmények fontosságának ügye foglalkoztatná, mihamarabb átültetné hozzánk legalább azon vívmányokat, amiknek jóságá tapasztalatilag bebizonyosodott s örülnénk, ha Miskolc város a modernizálás útján annyira haladna, hogy a kicsiny „vidék” elnevezéstől mihamarabb megszabadulhatnánk.

## Országgyűlés.

Csütörtök január 14.

Ma már a képviselőháznak csak úgy van érdekes ülése, ha tárgyról és anyagról az osztrákok gondoskodnak. Mert az obstrukció az unalomba fullasztja a lelkeket. Ezt az idült unalmat hitték ma elűzni azáltal, hogy Pitreich közös hadügyminiszter beszéde felvillanyozta a kedélyeket s oly tüntetést rendeznek, hogy Pitreich urnak is, mint Körbernek, belefájdul a feje. Azonban e remény csak az ülés végén csillant fel, mikor Tisza István gróf miniszterelnök állt felszólásra, hogy megjegyzéseket tegyen a hadügyminiszter beszédjének ama részreire, melyekben mirőlunk, magyarokról is szives volt megemlékezni. Mindenki azt hitte, hogy gróf Tisza erős leckét ad a hadügyminiszternek, kitanítja a magyar közjogra s nemzeti önállóságunkra, de biz a miniszterelnök épp az ellenkezőjét cselekedte: Pitreich hadügyminisztert megvédte. A miniszterelnök szerint Pitreich mint katona beszélt katonai kérdésekről, a magyar érdekekről pedig, a magyar nemzet önállóságáról s a magyarság érvényesüléséről a katonai nevelés terén, oly kijelentéseket tett, amelyekért nem vád és gáncs, hanem elismerés illeti meg. Megemlítette, hogy sokszor beszélt bizalmasan a hadügyminiszterrel s mindenkor arról győződött meg, hogy a magyaroknak legjobb barátja.

Ami a mai napirendet illeti, a véd-erőprovizóriumról és a tisztviselői pótlékról szóló javaslatokat a t. Ház harmadszori szavazásban is elfogadta.

Az unjencmegajánlási javaslatot Münnich Aurél ajánlta elfogadására. Az általános vitát a Kossuth-párttól kezdték meg, Tóth János beszélt higgadtan s a töle megszokott átgondoltsággal a javaslat ellen s beszédje végén pártja nevében határozati javaslatot terjesztett elő.

Az Ügön-párt részéről Szederkényi Nándor szólalt fel, aki beszédjének legnagyobb részében Pitreich hadügyminiszternek az osztrák delegációban tartott beszédjével foglalkozott. Szederkényi sem fogadta el a javaslatot, hanem szintén határozati javaslatot adott be.

Az ülés végén Tisza István gróf, mint képviselő, indítványt nyújtott

## Szelényi és Társa

Könyvnyomdája és könyvkötészetében  
 Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és báli meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutatók, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimkék, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb.

be, hogy a Ház az ujoncmegajánlási vita alatt délután 3 óráig tartson ülést.

#### Legujabb.

Az ülés elején áttérnek az ujoncmegajánlási javaslatra, melyhez először Bakonyi Samu szól. Bakonyi nem tagadja el Pittreich beszédéből bizonyítja, hogy nincs remény szabadelvű katonai reform megvalósulását várni. Apponyi hosszú beszédében iparkodik kimutatni az ellentéteket Pittreich és Tisza közt. Főleg arra helyezsúlypontot, hogy Pittreich a nyelv érvényesülésének elvi fontosságát tagadta. A katonai nevelés kérdését tejtetgven, várja a kormány tényeit.

Szünet után Tisza reflektált Apponyi beszédére. Melegen üdvözli őt obstrukció ellen mondottakért, szólónak is leghűbb vágya, hogy végre tények alapján bírálhassák kormányt. Tisza után Darányi Ferencz beszélt. Röviden, mire az ülés véget ért.

## UJDONSÁGOK.

### A naiva vivni tanul.

„Baracsi Rózsi a tavalyi szintársulat kedvelt naivája, a budapesti Király színház bájos tagja a „Nemzeti sport“ országos vívóversenyén részt vett és a női versenyben az első díjjal lett kitüntetve. Gracióssan mozdulataival valóságos lebilincselte a nézők figyelmét. Először is az iskolát mutatta be mesterével, majd egy rövid assaut-t produkált, melyben gyors, férfias és határo-

zott mozdulatával, valamint kezes testtartásával és brilláns lábtechnikájával még a jelen volt főhercegi párt is élénk tapsra ragadta.“

Vivni tanul a kis naiva, Kezeli a kardot, vitört jól. A sikeréről már a hír szól, S minden ujságban meg van írva. A ki olvassa mosolyog . . . A kis naiva ezután karddal Mérközik meg a férfakkal . . . Bizisten, hogy fura dolog.

A kis naiva, bár az arca Szerepköréhez illő szende, Nem pirul el, hogyha nevetve Hívják ki a porondra, harcra . . . Hogyha rásandítva kérdik: „Szeretnék én önnel kiállni, Ha jönne velem duellálni, Ha nem csak az első vérig!“

Hevesen viv a kis naiva, Arca piros, kigyul a szeme . . . De elhagyja ám az ereje, A diadalt azt ki nem vivja. Nem kerüli el végzetit . . . S előbb-utóbb a páros harcra — Min előtte már annyi asszony — Sziven találva elesik.

### Itt a herceg! . . .

Igen. Postakocsin érkezett vidám, jókedvű csilingeléssel.

— Karneval ur. Igy hívják a pajkos gentlemant, ki ime eljött, hogy birodalmát el foglalja, melyben az idén — áldások ezért a jóakaratu kalendáriumsináló mester — negyvenkét napig fog kizárólag uralkodni.

Kisérete is nyomon követi a herceget: Amor és Hymen.

Ők a fullajtárok. Mig Karneval ur tobzódik a jókedv mámorában, mig az örömö-

habzó serlegéből pezsgőt iszik ez a fejedelmi lump, mig a cigánynótás korhelykedés utvesztőiben bokáig jár a herceg, addig a fullajtárok serényen munkálkodnak.

Amor nyilaz. Rést üt a fiatal sziveken. Aztán pajkos kacagással tova röpül . . .

Utána mindjárt szeliden, szerelmes, hivatató mosolylyal Hymen érkezik, hogy Amor által okozott szívbéli sebhelyre gyógyító flastromot alkalmazzon egy jól sikerült házasság keretei között.

Amoré: a szerelem. Hymené: a házasság. Néha együtt működnek, legtöbbször azonban nem.

Gazdájuk nem avatkozik dolgaiba. Reájuk bízva a jogara alatt előforduló ilyen ügyek elintézését. Bizik a praxisukban. Ő csak mulat és vigadozik:

— Karneval a nevem. Pünkösdi király vagyok — tehát kifarsangolom magamat. Éljen a jókedv, a mámor, az élet, a szerelem . . .

És kacag. Harsány nevetésére az álarcos lovagok és trobadorok serege jelenik meg, akik valamennyien üritenek egy-egy pohárt a farsangi könnyelműség gyöngyöző italából . . .

Nem sokáig tart a jókedv. Elmúlik a pünkösdi királyság hamarosan, Karneval ur megszökik kíséretével együtt. Elpárolog, mint az ammoniak . . .

És megjelenik az örököse. A trónkövetelő, Csontos, halvány alak. Unalmas, monoton hangon szól uralkodásának első napján:

— Én a Bójt vagyok . . . Kifizetetlen számlákat tart a kezében, melyektől borzongva szétfut a farsangi gyülekezet.

— Hintsetek hamut a fejetekre.

A rimaszécsi választás. A Fáy István lemondásával megüresedett

rimaszécsi kerületben csütörtökön zajlott le a képviselőválasztás. A választás a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelöltjének, Draskóczy Lászlónak fényes győzelmével ért véget.

Draskóczy ellenjelöltje Balajthy Sándor volt, szintén függetlenségi programmal.

A választás eredménye, hogy Draskóczyt 1086 szóval Balajthy 178 szavazata ellenében képviselővé választották.

Az álarcos-bál karácsonyfái — mert ilyenek is lesznek — fogják a közm. egyesület álarcos báljának annyi érdekessége között nyilvánvalóan a legnagyobb vonzóerejét képezni. Az ötlet kitűnő és sok kedves, ábrándos tervezetésnek lesz okozója. Nincs egyébről szó, mint-hogy a rendezőség „farsangi karácsonyfák“ címen több karácsonyfát fog a teremben fölállítani, amelyekre ki-ki küldhet bárki részére ajándéktárgyakat. A karácsonyfákat, melyeket a terem négy sarkában, valamint a bejárattal szemközt levő tükörök előtt fognak fölállítani, színes lángokkal fogják világítani s így ezek is hozzá fognak járulni a terem pazar díszítéséhez, amelyről ma még csak azért nem adunk értesítést olvasó közönségünknek, mert a végleges megállapodás még nem történt meg. A mi a karácsonyfákat illeti, az eljárás a következő lesz. Az ajándékok átvételére azon urak jogosultak akiknél a jegyek válthatók. Minden, ajándéktárgy sorszámat kap s ugyanazon sorszámat kapja az ajándékozó is. Ezen sorszámokkal aztán tulajdonosaik a bálban szervezendő pósta útján annak küldik, akinek akarják. Az ajándéktárgyak szétosztása aztán a szünóra alatt lesz. Hogy aztán valaki vissza ne élhessen a jó izléssel, annak is meg lesz a maga

### Leányhűség.

— Az „Ellenzék“ eredeti tárczája. — Irta: *Törös Pál.*

Történetét óhajjtátok hallani? Elmondom, hisz mindnyájan nagyon szerették, de előre kell bocsátanom, hogy nem a régi bohém fiu volt már, a kit ti is ismertetek, nemcsak testben, de lélekben is megtörték a szenvedések. Ugy mondom el, a hogy az ő szájából hallottam.

Ott esett össze kapum előtt rongyosan, éhségtől meggyötörve. Torzonborz, szánalmas és félelmes alak volt, kitől önkénytelenül is félrehúzódik, ha az uton találja az ember. Hosszu, válig érő haja összekuszálva omlott beesett, halvány arcara. Bizony szürkéllett az már az ősz szálaktól. Oly elhagyottan, oly árván, a mostoha sorstól meggyötörtén nézett ki, hogy magam is alig ismerem rá.

Lakásomra vittem a szegény nyomorultat. A gondos ápolás és pihe-nés csakhamar magához térítette. Épen ágyánál ültem, mikor felnyitotta bágyadt szemeit. Első pillan-

tásra felismert s olyan ijedten nézett rám, majd elfordult, hogy szégyenét, pirulását elrejtse. Én is meg voltam indulva s hangom fájdalomtól remegett, midőn megszólítottam.

— Hát csakugyan te vagy? Mi lett belőled? Mikor utólszor láttalak, nagy jövőt ígérő pályádnak már derekán állottál. Neved nemcsak művész-körökben volt ismeretes, ee dicsőséggel járta be az országot. Mindenki irigyelve nézett rád. — S most újra itt vagy, rongyosan, elzüllve, elaljasodva. Igy kell találkoznunk!

— Elmondom, szólt gondolkozva, elmondom, mi lett belőlem. Azaz a mi lettem, láthatod, hanem el akarom mondani azokat a szenvedéseket, a melyeken átestem, melyek megtörték erőmet, melyek utálatossá tették a világot. Talán nyugodtabban halok meg, ha megdorgálsz, mint régen, ha rosszat tettem, vagy szánakozol rajtam, el akarom mondani, legalább megtanulod balóle, milyen a lányok hűsége.

Nem valami rejtélyes történet az. Régen, nagyon régen kezdődött az

én életem szánalmas regénye, Diákgyerek koromban, az utcán láttam először s az utcán ismerkedtem meg annak hősnőjével.

Talán egyikünk sem gondolta, de nem is gondolhatta, hogy egy élet sorsa lett eldöntve, ama tavasz délelőttön, a sürgő emberek közepette, midőn két gondtalan gyermekszív egymásra leltni vélt. Ő talán még most sem sejtí, ne is tudja meg soha!

Talán emlékszel még a szép Kővári Ilonkára? . . . Emlékezhetsz, hiszen a ki fekete, éjsötét szemeibe csak egyszer is belenézett, az nem feledheti soha, az ő sugártermetének látása nem egy lány szívében keltett irigységet s nem egy férfiben szerelmet.

Emlékezhetsz, hiszen mindig közelébe akartam lenni s nem egyszer kísértél el azokra a sétákra, melyeknek csak az volt a célja, hogy láthassam. Tudhatod azt is, hogy milyen ideális, rajongó természetem volt. Az ő szemeinek vidám, vagy borongó nézése szerint voltam én

is vidám, vagy szomorú. Midőn mondtam, hogy engem szeret mert ongem kell szeretni, hányszor mondtad, nem jó vége lesz ennek; s midőn boldogságtól sugárzó arccal beszéltél el egyik, vagy másik találkozásunkat, csak ennyit jegyeztél meg: Órült vagy!

S az voltam! Csak órült tud úgy szeretni, mint a hogy én szerettem. Az ő képe lebegett szemeim előtt ébren s álmaimban.

Az ő képe lebegett szemeim előtt s ha vad féltékenységekben zord szitokban törtem ki Istenem ellen, ha más szólt hozzá, ha más nézett rá.

Az ő képe lebegett előttem, midőn határtalan erő megfeszítéssel dolgoztam, éjt, napot egyéttévé fáradtam, hogy a híres művészek világhódító remekeit megismerve, kiinduló pontot nyerjen tehetségem — ő érte tettem azt! S az emberfeletti munka, melylyel jövő boldogságomért, boldogságunkért küzdöttem, édes volt nékem. Édes volt a

módja. Nál előf. jegyezni nosságra szemben ajándéktak, a gadják semmi egyetlen elvégre mindenk ismerős anélkül, szánta

### Kalm.

Ismeret bíróságát, Ka tésért itélte. hóban s ságügy kezdésé niszter zést he sen vet nyének nem ka

### Most.

Antal melybe dor hon mondot lentette megjel közlön

### Ezt.

városi aposzt utasítá ügyész déktal lamfog is áll de e egy r várva. Maga

öröm, ért.

S r mind lelkén diada görön

### Ő.

benn

De

félé tem.

mond mon

dezte

hogy

Ne

mit,

mei

nyi fejez lett

Ő

lotta mer

tán hette

akko

hog

módja. Nevezetesen minden sorozámnál elfogják az ajándékozó nevét jegyezni s ha reá szolgál, nyilvánosságra fogják nevét hozni. Ezzel szemben pedig azon urak, kik az ajándéktárgyak átvételére jogosultak, a legteljesebb diszkréciót fogadják arra nézve, hogy egyébként semmi szín alatt sem árulják el egyetlen ajándékozó nevét sem, ami elvégre teljes garancia arra, hogy mindenki nyugodtan kedveskedhetik ismerőseinek valamely aprósággal, anélkül, hogy bárki is tudná, kinek szánta azt.

**Kalmár Antal az államfogházban.** Ismeretes, hogy a budapesti esküdt-bíróóság, lapunk illusztris munkatársát, Kalmár Antal drt, királysértésért három havi államfogházra ítélte. Kalmár Antal még a múlt hóban kérvényt nyújtott be az igazságügyminiszterhez, büntetése megkezdésének elhalasztásáért. A miniszter a kérvényt, kedvező elintézkedést helyezve kilátásba, személyesen vette át. Azóta Kalmár kérvényének sorsáról semmiféle értesítést nem kapott.

Most vasárnap írta meg Kalmár Antal lapunkban is közölt cikkét, a melyben kimutatja, hogy Nyíri Sándor honvédelemügyi miniszter nem mondott igazat akkor, amikor kijelentette, hogy a királyi parancs megjelent a honvédségi rendeleti közlönyben.

Ezt a cikket reprodukálták a fővárosi lapok, nem épen udvariasan aposztrófálva a minisztert. Másnap utasítás érkezett Szabidkára a kir. ügyészséghez, hogy Kalmárt haláldektalanul kísérik át a szegedi államfogházba. A fogházfelügyelő be is állított Kalmár Antal drhoz, de ez az ágyban fekvő egy régebbi bajának operációját várva. Meg is operálta Pollák dr. Maga a kir. ügyész, a törvényszéki

orvos is meggyőződött erről. Ezért kapott 25 órás haladékot Kalmár Antal, akit egyáltalában nem értesítették írásban kérvényének elintézéséről.

Hanem ettől a pillanattól fogva Kalmár rendőri felügyelet alatt állott. A lakása előtt rendőr állt, az utcán polgári rendőrök kísérték lépten-nyomon, tudja Isten mitől tartva. Kalmár Antal végre szerdán délelben beköltözött a szegedi államfogházba, amely valószínűleg színhely lesz egy újabb nagy közjogi munka megírásának.

**Orvosok gyűlése.** A borsodmegyei orvos-gyógyászati egyesület január hó 18-án d. u. fél 6 órakor a „Korona szálló”-ban évi közgyűlést tart, mely tisztújítással van egybekötve.

**Pályázat várnagyi állásra.** Borsodvármegye törvényhatóságánál megüresedett várnagyi állásra pályázat van hirdetve. A minisztériumi kérelmeket az 1883. évi I. t. c. 1. és 19 §-ai szabják elő.

Az állással járó illetmények: 140 korona törzsfizetés és a vármegye-házán jelenleg egy szobából álló természetbeni lakás, mely helyett a székház esetleges kiépítése alkalmával megfelelő nagyobb lakás fog rendelkezésére állani.

A pályázati kérvények az ezen hirdetés kiadásától számított 30 nap alatt adandók be a vármegye főispánjához címezve és a 125.000/902. sz. ügyviteli utasítás 4. §-ai értelmében szerelendő fel és az ott előírt hatóságok utján adandók Borsodmegye alispáni hivatalához.

**Dr. Cholnoky Jenő előadása.** Dr. Cholnoky Jenő, budapesti egyetemi tanár, a külföldön is elismert híres geográfus, a közművelődési egyesület meghívására, 16-án, vasárnap délután 3 órakor a vármegyei háza nagytermében felolvasást tart. A nagyhirű tudós ez alkalommal China, Japán, Korea és Mandzsuriában szerzett tapasztalatairól fog előadást tartani. A felolvasáson belépti díjnincs. A közművelődési egyesület ez uton is értesíti a tagokat, hogy ré-

szükre díjmentes jegyeket ad ki. Tehát annyi jegyet, amennyi a tagszámnak megfelel, az egyesület fenn fog tartani ezek a jegyek *Balkányi Balogh* Bartalan főtitkáránál kaphatók.

**Agyonlőtt orvadász** Lapunk előző számában írtuk, hogy *Sárosi Stefkó* György miskolci lakos, asztalosmester (orvvadász) még a múlt év dec. 31-én eltűnt hazulról. Két hétig nem találták sehol. A hatóság ekkor elrendelte körözését. De így sem tudtak nyomára akadni sokáig. Végre kedden este egy diósgyőri szőlőtulajdonos a „Pocem” hegyen lévő szőlők közt ráakadt. Az illető, a mint a szőlőjében foglalatzkodott, egy földön fekvő testre bukkant. Jobban szemügyre véve, a holttestben Sárosit ösmerte fel. Keresztül löve, holtan feküdt ott az eltűnt orvvadász. A helyszíni szemle és a hatóságilag elrendelt boncolás után hazaszállították Miskolcra, ahol is csütörtökön temették el. Széleskörű nyomozást indítottak meg, hogy kézrekerítsék Sárosi gyilkosát. Sokan ugyan azon feltételeznek adtak helyet, hogy Sárosit aki hírhedt orvvadász volt, esetleg önvédelemből lötte le valamelyik erdőkerülő.

**Meteor jóslás.** Vozary Pál főmérnök (Meteor) most teszi közzé a jövő időjárásra vonatkozó észleléseit. Ezúttal nemcsak egy hónapra, hanem többre jósl előre. Jelzéseit a következőkben közöljük:

Január hó változatos napjai 17, 18, 21, 22, 25-re. Ezek közül a 17-iki enyhe, amikor a napra kitörések is várhatók; míg a 18-iki hideg jellegű, amikor a két ellentétes erőhatás megküzd egymással. Ha a kitörések nem lennének igen erősek, a küzdésben a 18-iki hideg jelleg jut túlsúlyra, amidőn valószínű, hogy viharos, esetleg erős havas idő áll be. A 22-iki erős hatású, szelet vagy csapadékos jelleggel. A 25-iki enyhültebb lefolyással.

Február hava a bolygók állásából következtetve, tizenegy változatos napjaival nem fogja az időjárást felette változatosá tenni s

inkább meglehetősen egyforma időközökben váltják fel egymást a hideg és enyhület.

Március azonban tizenegy erős jellegű változatos napjával felette változatosá teszik e hónapot, amidőn a mellbajosok, akik tehetik, keressek fel a klimatikus helyeket, akik pedig nem tehetik, használják az általában ajánlott tej- és vaj-bedörzöléseket.

Áprilistizenegy változatos napja hoz ugyan hideget, meleget, esőt és szelet: de távolról sem oly változatos, mint március s a hideg csak elején 10-ike körül mutat fagyos jellegűt.

Május tizenhárom változatos napot mutat és pedig 8-án veszedelmes fagyos jelleggel, amely ha azt valamely előre nem látott napkitörés nem enyhíti, a gazdák réme lehet. A fagyos szentek és Orbán kevésbé veszedelmesek. Egyáltalában május 8-ikát követőleg melegebb és szárazabb hónapok ígérkeznek.

### Fényképezés vilanyfénynél is!

DUNKY FIVÉREK  
CS. ÉS KIR. UDVARI FÉNY-  
KÉPESZÉK MŰTERME  
MISKOLCZ,  
Városház-tér 20.

a n. é. köz-  
önség ren-  
delkezésére  
áll naponta d.  
e. 9-től d. n.

4-ig borús időben is, azontul 6-ig vilanyfényűnél.

Gyönyörű nagyítások készülnek bármely kis képről és minden fényképezési művészi kivitelben és másrészt árakon.

### A szépség titka.

A múlt héten egy helyi számban Volt, volt nagyon sok szép leány, És volt közöttük szőke ... barna ... Pirosarcu és halovány. De annyi szép közt mégis egyre Nézték leginkább a szemek, S hallatszott a megjegyzés itt-ott: „A termete milyen remek” ... „A dereka, Jézus, de karcsu” ... Vagy: „Mily királynői alak!” Sok férfi szive lángra lobbant Édes vagytól a frakk alatt. A lányok irigykedve nézték Mignem kivált közülök egy, És arcán tettetett mosolylyal A szép leányhoz oda megy ... És kél az ajkán bókoló szó: „Oh! Hidd meg nekem édesem, Olyan termetet, mint neked van Nem láttam senkinek sosem!” ... A szép leány pirult a bóktól És válaszolt: „Ha senkinek A titkom el nem árulod majd Hát akkor elmondom neked!” A bábra egy kitűnő fűzöt Gerő Ignációt vettem én, Ha látnád, csupa merő csipke ... Oh! Olyan mint egy költemény! Ez kölcsönöz a természetnek Annyi felséget, annyi báj, Vegyél te is magadnak egyet Meglásd nem vallasz véle kárt.

\* \* \*

A szép leány szép termetének Titkát megtudták csakhamar, S azóta fűzött mindenik lány j Venni csak Gerőtől akar.

öröm, a bánat, a mely ő érte ért.

S mig az ő imája kísért utamon, minden sikerült. Az ő lelke vezette lelkemet, az ő szelleme ihletett s diadallal jártam meg a kezdetnek göröngyös és lélekölő utait.

Ő volt az én örangyalom, csak benne és érte éltam.

De válnunk kellett, engem másfelé szólított hivatásom, balvégzetem. Utolsó találkozásunkkor elmondtam, mennyire szeretem, elmondtam neki céloimat s megkérdeztem, szeret-e ő is, vár-e rám, hogy nőmmé tehessem.

Nem esküdözött, nem ígért semmit, csak rám nézett s sötét szemének ez egyetlen nézésében annyi szerelem, annyi hűség volt kifejezve, hogy hittem, hinnem kellett neki.

Őt évig nem láttam. Hirt sem hallottam róla, de tudtam, hogy hű, mert szerelmes voltam. Mikor aztán elértem mindent, a mit remélhettem, midőn nevem ismertté lett, akkor elmentem szülővárosomba, hogy felkeressem a kis házat, a

melyben laktak, hogy lábai elé borulva mondjak köszönetet szerencsémért s megoszsam vele a babért. A kis ház még megvolt, szülei még ott laktak, csak ő hiányzott.

Előtte való nap volt az esküvője.

Könnyek gyűltek szemeimbe, hiszen feledésnek induló dolgok ujjaltak meg emlékeimben; behunytt szemhéjaimnak rándulása mutatta belső fájdalmát. Nemsokára felnyitotta a szemeit s halkan folytatta.

Mi történt velem. nem tudom, mint egy homályos álomra emlékszem, csak a történetekre. Három hónapig élet s halál között lebegtem.

Mikor kissé magamhoz tértem, dolgozni akartam, gondolva, hogy a munka irt nyujt [sajgó] sebemre, elfeledtetni bánatomat. Nem tudtam! Képtelen voltam a holt agyagba életet önteni, kialudt belőlem a művészet szikrája.

Azután pedig futottam el, elerről a vidékről, ebből az országból, szerettem volna kifutni e világból is.

Három év múlt el azóta, meg-

halt a lelkem. Belenyugodtam már sorsomba, nem bánt a jelen, nem a múlt, nem a jövő. Csak néha török ki a végzet ellen, csak néha káromlom az Istent, a miért annyit szenvedtem, a miért olyan bolond voltam.

Hosszu hallgatás után hozzátette: Tegnap voltam nála koldulva. Nem ismert meg és szeméből megelégedést olvastam ki. Oh legyen is olyan boldog, a milyen boldogtalan voltam én, adjon Isten szívének nyugtot és ne zavarja soha az én emlékem ...

Elhallgatott, láttam, hogy beléfaradt az elbeszélésbe, hát magára hagytam.

Másnap halva találtam. Mellén a piciny seb mutatta az utat, melyen az áldott revolvergolyó átszállította lelkét egy jobb hazába.

Ez volt a története.

Köszönöm, hogy eljöttetek a temetésére, régen te mindnyájan egyformán szerettétek — jó fiu volt.

Mert aki ilyet vesz magára  
A farsangon férjet nyer ő,  
Az ilyen lúzdo kész varázslat,  
S ilyet nem árul csak Gerő.

## Tájékoztató.

- Január 16. A római kath. nőegylet tánc-estélye a Koronán.  
Január 17. Cholnoky Jenő egyetemi tanár szabad előadása.  
Jan. 17. Az izr. ipartestület bálja a Koronán.  
Január 24. A közművelődési egyesület felolvasása.  
Január 28. Városi közgyűlés.  
Január 30. A miskolci mezőgazdák egylete táncvizsgálma a Koronán.  
Febr. 1. Máv. Altiszti kör táncmulatsága a Koronán.  
Február 2. A katonatisztek társasestélye.  
Febr. 2. A zenekola hangversenye.  
Febr. 4. Az ev. ref. főgimnázium táncmulatsága.  
Febr. 6. Az ipartestület táncmulatsága.  
Február 7. Álarcosbál.

## Színház.

## Kis alamuszi.

A szerdai vig operett, a „Kis alamuszi” előadása a sikerültebbek közé sorozható. A főszerep *Remán-de vicomte* (Szilassy Etel) sikerült alakítás volt. Temperamentumos játékát és sikerült énekszámait a közönség többször megtapsolta. *Garzó Adélnak* rossz cétéje volt. Állandóan indispositióval küzdött. Igen ügyes volt *Seadai Tom* szerepében s állandó derűségben tartotta a közönséget. Szemrevaló szobaleány volt *Komáromi Gizi*. *Véghelyi, Kozma, Szántó, Ralkai* szintén tetszetek.

## Lady Windermere legyezője.

Csütörtökön folyó hó 14-én tartott meg az első *Jászay-este*. *Viló Oszkár* 4 felv. színműve a „Lady Windermere legyezője” került előadásra. Bár közönségünk a színművet nagyon jól ismeri, a vendégművésznek egyénisége miatt az előadás iránt már napokkal előtte óriási érdeklődés nyilvánult. Zsúfolt ház előtt folyó az előadás sőt, az igazgató még a zenekar helyére is ülőhelyeket rögtönzött.

Az előadáson meglátszott, hogy az előadó személyzet a legnagyobb ambícióval készült az előadásához s kiválóan jó előadásban gyönyörködünk.

A vendégművész Mrs. Erlenne, a könnyűvérű asszony szerepében óriási hatást keltett. A szerep maga pszichológiai szempontból érthetően ugyan, a művész előadása közben azonban a hiányok feledésbe mennek s mindnyájan csak a pompás közvetlenséggel előadott párbeszéd hatása alatt állottunk s a briliáns alakított leikiállapot átváltozásban gyönyörködünk. A művész előadása rendkívüli hatást keltett s a közönség szünni nem akaró tapsal tüntette ki a vendég művészt.

Napról-napra jobban igazolva látjuk azon véleményünket, hogy *Kondráth Ilona* a vidéki színészet legkiválóbb művészei közé tartozik.

*Lady Windermere (Kondráth Ilona)* szerepében működése a legsikerültebbek közé tartozik s *Kondráth* mindinkább a közönség kedvencévé válik.

Még a vendégművész mellett is oly hatást keltett, amilyenre Miskolcon nem emlékezünk. Az egész színházi közönség bájos játékának

varázsa alatt állott s játékát bőven meg is tapsolta.

*Füredi Béla* (Lord Windermere), *Szadai Ferenc* (Lord Augusztas Nortra) s a többi férfiszereplők is kifogástalanul játszottak s *K. Beke Vilma* igen ügyes *Agatha* volt.

A színpadon a szerepek és szereplők teljesen összehavartattak azért óhajtott, hogy az igazgatóság a színpad összeállítására nagyobb gondot fordítson.

**Színházi hírek.** Ma szombaton este bérletszűnethen mérsékeltlen fölemelt helyárrakkal színterül a Sötétség *Jászai Mari* urnó vendégfelléptével. Holnap vasárnap este ugyan-csak *Jászay Mari* urnó vendégfelléptével a Tolonc kerül színpadra, a melyben Ördög Sára szerepét fogja játszani. Hétfőn pedig az Aranyvirág operette kerül színpadra. Vasárnap d. u. leszállított helyárrakkal itt 10-szer kerül színpadra *Lehár* nagyszerű operettje a „Drótotót”. Kedden itt először színpadra kerül *Verő György* 3 felv. népszínműve a „Mennyecskek”.

## Törvénykezés.

## Uj esküdtek.

Az 1904-ik évi első esküdtszéki ciklus február 1-én kezdődik. E ciklus tárgyalásaira illetékes esküdtek kisorsolása tegnap ejtetett meg a kir. ügyészség tanácsstermben *Ortvai Miksa* kuriai bír., törvényszéki elnök elnöklése alatt. A kisorsolt esküdtek névsora a következő:

*Árva Pál* ícs, *Bada Bertalan* mérsáros, *Kovács Jenő* háztulajdonos, *Luglyik János* magánzó, *Martha Géza* reszeltővágó, *Standhaft Árpád* kereskedő, *Unthi Pál* kerégyártó, *Varga István* szabó, *Vektor Sámuel* kereskedő, *Weisz Sámuel* mérsáros, *dr. Altman Ignác* orvos, *Deák Kálmán* gözmalmi hivatalnok, *Friedman Gyula* téglagyáros, *Glasner Géza* kereskedő, *Glattel Ignác* kereskedő, *dr. Glosz Károly* ügyvéd, *Hajós Kálmán* bizt. hivatalnok, *Klein Sándor* gazdálkodó (Szirma), *dr. Küröz Jakab* ügyvéd, *Máté Ferenc* gözmalmi hiv., *Müller Vilmos* kereskedő, *Nagy Miklós* kereskedő, *Szepessy Kálmán* birtokos (Boldva), *Papp István* birtokos (Nyék), *Papik Sándor* vasuti főellenőr, *Patak Sándor* nyugalmazott százados, *Patzauer Samu* vállalkozó, *Pick Jakab* butorkereskedő, *Posta Sándor* mérnök, *Schwarz Ede* kereskedő, *Szesztina Lajos* lakatos, *Taber Rezső* ispán (Felső-Zsolca), *Tupler Mór* kereskedő, *Tury József* gépész, *dr. Vajda Márk* orvos, *dr. Weisz Géza* orvos, *Weisz József* kereskedő, *Weisz Mór* kereskedő, *Wille Ármán* nyug. vasuti hiv., *Wittner Gyula* tisztartó (Szirma Bessenyő).

Laptulajdonos: **Szelényi Lajos.**

## Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete mult év december hó 29-ik napján tartott közgyűlésében 220/kgy. 1903. sz. a. elhatározta, hogy *Sassy István* és *dr. Sassy János* tulajdonát képező *Hunyadi-utca 5 sz. telekre* a birói kártalanítási eljárás folyamatba tételét kéri.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű hatá-

rozatot a v. közig. iktatói hivatalba bárki megtekintheti s elene az 1886. évi XXIII. t. c. 25 §-a alapján f. évi január hó 3 napjától január hó 18 napjáig számított 15 nap alatt felebbesítését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1904. jan. 2.

Dr. *Szentpáli*, polgm.

## Hirdetmény.

Az 1884 évi YVII. tc. §-a értelmében választandó iparhatósági megbizottak a 172 §. és a volt földmívelés ipar és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 40452/884 sz. rendelete folytán azon iparosok és kereskedők közül választandók, a kik a megelőző 1903 évben legalább 30 korona II-od osztályu kereseti adót fizettek.

Az ekként jogosítottak névsora ellen a nyolc napi közszemle tartama alatt észrevétel nem emelhetvén az végérvényesen megállapítottak jelentetik ki.

Útalva az iparhatósági megbizottak intézményének városunk iparos osztálya előtt bizonyára eléggé ismert fontosságára, értesítetnek ez alkalommal Miskolc város kereskedői és iparosai, hogy az iparhatósági megbizottak választására határidőül 1904. évi január hó 21-ik napja délelőtt 9 órától esti 4 óráig tüzetik ki; választási helyiségül a v. főjegyzői iroda szolgál.

E választáson Miskolc város iparhatósága és a helyben székelő miskolci járás főszolgabírája mellé 20, 20 iparhatósági megbizott fog választatni.

Választó minden az illető városban vagy községben lakó iparos (kereskedő) kinek neve a választók névjegyzékeiben bennfoglaltatik: választható pedig ezek közül az, a ki legalább is a fentebb említett adó minimumot fizeti.

Felhivatnak tehát a miskolci kereskedők és iparosok, hogy saját jól felfogott érdekükben szavazati jogukat minél számszerűbben gyakorolják.

Kelt Miskolcon, 1904 évi január hó 12-én.

A városi tanács, mint I. f. Iparhatóság:

Dr. *Szentpáli*, polgárm.

## Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen, minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét **F. 409** jelige alatt a következő címre: **Annoncen-Abtheilung des „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr.**

## Köszvény és rheumabetegeknek,

kik ezen betegségtől alaposan szabadulni akarnak, nem eléggé ajánlható a valódi Vilmos-féle köszvény és rheuma-elleni vértisztító tea. Készítője **Vilhelm Ferencz** gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsó-Ausztria; a párisi és melbournei kiállításokon a legmagasabb díjjal — arany-éremmel — lett kitüntetve.

Kapható **Franz Wilhelm** gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszertárakban és drogueriakban. Egy csomag ára 2 korona. Egy postacsomag (15 csomag) 24 korona bérmentve. 2

Nézzük mi van itt!

Itt a téli szezon!

Hétfőn és kedden leszállított ár!

Nézd barátom mily olcsó. Egy öltöny férfiruha-tisztítás ezelőtt 4 kor., most 2 kor. 60 fill. 1 nadrág ezelőtt 2 kor., most 1 kor. Kabát ezelőtt 3 kor., most 1 kor. 60 fill. Finom selyemruha-tisztítás ezelőtt 5 kor., most 2 kor. Finom selyem blouz ezelőtt 2 kor., most 1 kor. 60 fill. Kézimunkák, bál belépők és mindenféle finom himzesek, fehér cipők, függönyök, minden egész leszállított árakban eszközöltetik és a festendők egészben festenek és tisztittatnak, nem kell szétbontani, miáltal minden varrás meg van kímélve. És meddig tart ez az olcsóság, barátom? Egész január 1-től március 1-ig és még nem is néztük, melyik gyárosnál

## GIRET BÉLA

ruhafestő és vegyeszeti mütisztító intézetében, **Rákóczy-utca 3-ik szám**, vagyis a Sötét-kapu alatt.